



## Новости законодательства

Выпуск от 21 апреля 2025 года

Правительству дано поручение определить условия выкупа активов для иностранных инвесторов

Российские структуры МГК предлагают обязать платить налог на прибыль не менее 15%, независимо от льгот

Минпромторг и Минэкономразвития проведут эксперимент по обороту промышленных данных

Идея лицензировать розничные продажи табака одобрена в Правительстве

Минтруд сократил список профессий для упрощенного получения ВНЖ с 203 до 29

### **Правительству дано поручение определить условия выкупа активов для иностранных инвесторов**

Кремль опубликовал перечень распоряжений главы государства по итогам недавнего пленарного заседания съезда Союза промышленников и предпринимателей.

Среди них:

- внести в законодательство поправки об особенностях выкупа иностранными компаниями акций и долей в уставном капитале, отчужденных ими после 22 февраля 2022 года на нерыночных условиях. При этом Правительству следует защитить права отечественных брендов, которые владеют указанными активами;

- определить порядок согласования сделок зарубежных компаний по приобретению недвижимости и права на распоряжение акциями и долями в капиталах организаций в России. Правительству следует предусмотреть обстоятельства прекращения бизнесменами из недружественных стран своей деятельности в РФ после начала СВО, необходимость принятия ими финансовых обязательств и обеспечение приоритетности интересов российских фирм;
- составить реестр компаний, покинувших российский рынок.



**Подробнее**

*Источник: Парламентская газета*



**Подробнее**

*Источник: Официальный сайт Президента РФ*



**Наверх**

## **Российские структуры МГК предлагают обязать платить налог на прибыль не менее 15%, независимо от льгот**

Такое регулирование обсуждает Минфин России, чтобы исключить «добор» налога за рубежом по правилам ОЭСР.

Минимальный уровень ставки налога предлагается ввести для российских участников международных групп, в отношении которых применяются правила налогообложения Pillar 2 под эгидой ОЭСР.

Предполагаемое регулирование — ответ России на международные правила GloBE, по которым транснациональные группы с консолидированной выручкой от 750 млн евро должны платить минимальный эффективный налог на прибыль в размере 15% (компонент Pillar 2).



**Подробнее**

*Источник: РБК*



**Наверх**

## **Минпромторг и Минэкономразвития проведут эксперимент по обороту промышленных данных**

Федеральный центр прикладного развития ИИ совместно с Минпромторгом и Минэкономразвития разработал экспериментально-правовой режим (ЭПР) по сбору и агрегации промышленных данных для их последующей обработки с применением технологии ИИ.

Промышленные данные — это данные, которые формируются в рамках производственных процессов на самих промышленных предприятиях — данные со станков, оборудования, их эксплуатационные характеристики и т. д.

Разработанный ЭПР поможет определить виды и типы промышленных данных, порядок их сбора, обработки, хранения и передачи и начать обучать большие языковые модели на данных не одного предприятия, а всей отрасли.

По итогам эксперимента будет сформирована нормативно-правовая база для регулирования отрасли, добавил он.



**Подробнее**

*Источник: Ведомости*



**Наверх**

## **Идея лицензировать розничные продажи табака одобрена в Правительстве**

Как сообщают СМИ, планы Минфина России по введению лицензирования розничной торговли табаком по аналогии с разрешительным режимом для алкогольного рынка одобрены на совещании у вице-премьера Дмитрия Григоренко.

Как ожидается, с осени 2026 года разрешения на торговлю потребуются каждому объекту табачной розницы; для потери лицензии достаточно будет однократного нарушения, ее стоимость составит в разных версиях от 20 тыс. руб. на год до 60 тыс. руб. на пять лет.

Требования к торговым объектам зафиксирует федеральный центр, оговорив право регионов их ужесточать; контроль исполнения также разделят между уровнями власти и частично цифровизируют.

В компаниях отмечают, что новое регулирование может вызвать снижение числа табачных торговых точек и эффект будет сильно зависеть от характера требований властей, например, к подтверждению прав аренды помещений.



**Подробнее**

*Источник: Коммерсант*



**Наверх**

## **Минтруд сократил список профессий для упрощенного получения ВНЖ с 203 до 29**

В новый список вошли представители технических и рабочих специальностей: инженеры, слесари, программисты. Профессии из списка связаны со сферами судо-, машино- и авиастроения. В частности, в перечень входит программист в сфере БПЛА и аналитик больших данных в области промышленности, астрофизики и генетики.

В Министерстве труда отметили, что ранее перечень профессий, дающих право на упрощенное получение ВНЖ, включал 203 специальности. Вопросами гражданства занимается МВД, а формированием списка профессий — Минтруд России.



[Подробнее](#)

Источник: *Коммерсант*



[Наверх](#)

## Публикации

### [Порядок уплаты рекламного сбора](#)

В конце 2024 года [поправками](#) к Федеральному закону «О рекламе» был введен «рекламный сбор» — неналоговый платеж, представляющий собой обязательные отчисления за распространение интернет-рекламы, направленной на российскую аудиторию.

15 апреля 2025 года должно было завершиться публичное обсуждение проекта постановления Правительства РФ, определяющего порядок уплаты рекламного сбора.

Подробности в нашем [новом обзоре](#).

### [Новости ГЧП. Поправки к промышленному ГЧП, концессии на строительство сортировки мусора без проведения конкурсов и внедрение концессионных механизмов для развития Северного морского пути и другие новости](#)

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Минпромторг России и Минэкономразвития России готовят поправки к ГЧП в сфере промышленности
- Ряд регионов заключит концессии на строительство объектов для сортировки мусора без проведения конкурсов
- РПФИ будет работать с различными механизмами концессий для развития Северного морского пути
- Правительство РФ рассматривает возможность расширения программы льготного кредитования на строительство туристических объектов
- Новый план дорожной деятельности до 2030 года

## Актуальное для сектора недвижимости | Март 2025 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

### Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться

В феврале 2025 года на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был опубликован подготовленный Минцифры РФ [проект изменений](#), вносимых в действующие [правила](#) аккредитации ИТ-компаний.

На данный момент этот проект находится на стадии оценки регулирующего воздействия и пока еще не утвержден.

В случае его принятия правила аккредитации ИТ-компаний могут существенно поменяться.

Рассмотрим ключевые инициативы [в нашем обзоре](#).

### Новые требования к локализации персональных данных

28 февраля 2025 года был подписан и опубликован [закон](#) о внесении изменений в Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее — Федеральный закон) и иные нормативные акты.

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных отдельных категорий лиц — сотрудников государственных органов, судей, участников уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц.

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона.

Подробности в [нашем обзоре](#).

### СОИДН с ОАЭ подписано

Долгое время частные компании и физические лица не могли воспользоваться мерами поддержки, которые обычно предоставляет международное налоговое соглашение — действующее [СОИДН](#) с ОАЭ, заключенное еще в 2011 году, распространяется только на государственные структуры и суверенные фонды.

По мере развития и углубления экономических связей между РФ и ОАЭ возник вопрос о пересмотре СОИДН.

17 февраля 2025 года [новое соглашение](#) было подписано.

Подробности в [нашем обзоре](#).

### Федеральный инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ)

1 января 2025 года вступили в силу положения НК РФ о федеральном инвестиционном вычете по налогу на прибыль (ФИНВ).

Рассматриваем нововведения подробнее в нашем [обзоре](#).



[www.delret.ru](http://www.delret.ru)

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, [delret.ru/about](http://delret.ru/about)), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ